

“跑马”交警唐立宏老当益壮——

# 用马拉松精神站好每一班岗

7月的午后,骄阳似火,静安交警支队五中队民警唐立宏站在万航渡路、新闻路路口中央指挥交通。只见他身板笔直、动作标准、声音洪亮、精神奕奕,执法时连奔带跑。在交通大整治中苦干3个多月后,这位57岁老民警依旧保持着充沛的体力与旺盛的工作热情,让许多年轻同事自愧不如。老唐告诉记者,他是一名马拉松爱好者,每月至少跑100公里,对他而言交警工作同样就如同一场马拉松比赛,在职业生涯的最后阶段,他正在全力冲刺,用热情与职业精神,诠释交警的责任与担当。

## 市民称他为“老朋友”

个子不高,声音洪亮,神采飞扬,说起话来如同“连珠炮”。唐立宏今年57岁,1993年从警,在交警岗位上至今已干了13年。老唐曾经带出过一个“网红”徒弟——“上海最帅交警”陈栋。年轻帅气的徒弟拥有大批女性“粉丝”,而师傅也一点不逊色,在万航渡路、新闻路路口,记者看到了老唐的“粉丝”们,一群家住附近的中老年人,他们是老唐最坚定的支持者。

“老朋友你好,又看到你,最近调到哪个路口去了?我们都想你啊!”看到老唐站在路边,一位老人上前与他打招呼,他就是老唐的“粉丝”之一。“我就住在附近,从家里可以看到路口,以前每天都能看到他。”这位名叫李湘授的老人告诉记者,很少看到工作如此认真的交警,指挥动作标准有力,工作时连奔带跑,处罚违法刚中有柔。“关键不是一天两天,他在这个路口的那几年每天都是这样,我真的佩服他。”李老伯说,只要老唐在路口,违



■交警唐立宏顶着烈日在街上执勤

本报记者 张龙摄

法现象也会少很多,一是他执法严格,二是人们会被他的认真所影响到。

## 违法者遇到他心服口服

老唐在工作中3次严重受伤,一次骑摩托时为躲避踢球的小孩,伤了膝盖,伤口深可见骨;第二次在路口指挥交通,遇到大货车司机边开车边打电话,把他肩膀撞伤,握力受损

至今没有恢复;还有一次处罚违法停车,被人一肘打掉4颗门牙,满嘴是血倒地不起,路人看不下去,9个人帮着追行凶者。

相比身体上的受伤,有时心里的“伤”更痛。在处罚行人与非机动车时,经常遇到对方“翻毛腔”,违法者肆无忌惮大爆粗口。老唐虽然生气,但仍文明执法,下班后再想办法把“胸闷”慢慢消化。

## 高考艺体类专业录取明天开始

**本报讯** (记者 王蔚 特约通讯员 思媛)2016年上海高考本科艺术、体育类专业录取从明天开始至13日结束,7月14日22时网上公布录取结果,7月15日起开始发放本科艺体类专业录取通知书,8月2日至4日为高职(专科)艺体类专业志愿填报。

今年上海市普通高校艺术类专业招生文化考试录取控制分数线为文科239分、理科234分。艺术类院校中的非艺术类本科专业的录取控制分数线,按招生院校所在招生批次的录取控制分数线执行。

本市艺体类专业投档规则是:文化考试成绩和专业考试成绩都

校所在招生批次的录取控制分数线执行。独立设置艺术院校和经教育部批准参照独立设置艺术院校执行的高校艺术类专业,可自行划定本校艺术类专业考试分数线和录取文化控制分数线。

体育类本科专业的文化控制分数线为文科258分、理科252分。体育类院校中的非体育类本科专业的录取控制分数线,按招生院校所在招生批次的录取控制分数线执行。

文化考试成绩和专业考试成绩都

在确定的资格线上的考生,全部投档至其所报考的第一志愿院校,由各招生院校根据事先公布的《招生章程》将专业考试成绩和文化考试成绩按一定比例合成后排序录取。

市教育考试院称,本市艺体类专业招生不实行平行志愿投档方式,若填报的一志愿未被录取,其所填报的二志愿院校已完成招生计划,则二志愿院校不再接受投档。如果志愿填报不当,即使文化考试成绩到线、专业考试成绩合格的考生,也不能肯定录取到本人填报的艺体类专业。

## 农民工子女学前教育发展报告出炉

# 部分地区入园入托矛盾突出

**本报讯** (首席记者 王蔚)历时两年,经过对上海、北京、重庆、广州、深圳等地300余所幼儿园负责人近2000个农民工家庭的调查,《中国都市外来务工人员子女学前教育发展研究报告》今天发布。目前,我国大都市教育资源的存量以及分布无法适应外来人口聚居的特点,尤其是学前教育资源极度匮乏,部分地区入园入托矛盾异常突出。

由上海师范大学教授陆建非领衔的课题组,完成了这份国内第一个有关都市外来务工人员子女学前教育状况的调研报告。至2015年末,上海市常住人口总数为2415.27万人,其中户籍常住人口1433.62万人,外来常住人口981.65万人。北京常住人口为2170.5万人,外来常住人口822.6万人。面对外来务工人员的大量涌入,尤其是在京沪等特大城市的城郊结合部、郊区农村,外来务工人员随迁子女相对集中。2010年中国城市中1/4的孩子是流动儿童,三年后,这一比例又迅速增加到1/3,流动儿童总数多达3580万。目前,接收外来务工人员子女入读的幼儿园面临的最大问题是:学生流动性大、教师流动性大、生源质量弱、生源数量不稳定等,使本来办学就步履维艰的幼儿园更是雪上加霜,只能在夹缝中求生存。从年龄上看,教师以20至25岁的大中专院校女性毕业生为主,70%的

教师工龄在3年以内;保育员以奶奶、阿姨为主。教师待遇大致为每月2000至3000元,往往不提供社保待遇。这样的收入水平在都市中只能勉强维持,使得教师职业幸福感不强。不少教师只是为了积累经验,变为成熟型教师后再跳槽到其他幼儿园,或者回原籍参加公办教师入编选拔,也有的流失到其他行业。所以这些幼儿园、看护点成了“无经验教师的锻炼基地”。

调查还发现,大城市的外来务工人员子女幼儿园还存在一个特殊现象,那就是形成了外地人教外地人的“都市文化孤岛”。以上海为例,这些幼儿园的教师基本是外地人,几乎没有上海本地户籍教师。教师们操着乡音教学,有时师生籍贯来源比较一致,学生听到方言也觉得很有习惯。如此一来,城市精神和文化就难以融入到校园和课堂,容易造成社会阶层的隔阂。

根据调研结果,陆建非表示,政府可试行普惠性民办园、民办三级园认定制度,由第三方评估,遴选出遵纪守法、质量尚可、有发展潜力的幼儿园,加大扶持力度,使其成为公共资源的有机补充部分。通过购买服务、减免税费租金、以奖代补、公办与民办对口帮扶等方式,扶持民办园发展,引导民办园走公益、普惠之路,从而提高政府针对外来务工人员子女的公共服务能力。

## 上海市高中生研究性课程学习平台MOOR开通

# 每名高中生将有虚拟“创客导师”

**本报讯** (记者 陆梓华)想做创新课题,却苦于没有教师指导,或者没有伙伴同行?今后,本市的高中生将不再为此烦恼。在昨日开幕的首届上海市中学生创客体验夏令营上,上海市高中生研究性课程自适应学习平台MOOR(Massive Open Online Research)开通。每名学生的研究经历也可一键式导入上海市普通高中生综合素质评价信息管理系统,作为高校自主招生的参考依据。

根据上海市电化教育馆馆长张治的演示,学生可通过普通高中生综合素质评价信息管理系统,便捷地登录MOOR平台。首次登录时,学生需完成严谨的多元智能测试和霍兰德职业倾向测试,随后系统会从工程技术、自然科学、人文社会科学、数学综

合主题等4大类14个领域中,为每一名学生推荐适合其特点的研究领域。

在选定自己的研究领域后,系统将分为“研究室”“研讨圈”和“研课堂”三个部分,为每一名学生提供“自适应”的个性化定制导航。系统会向学生推送和这一领域相关的材料,帮助学生激发灵感。从确定研究课题、制定研究方案、进行设计构思到提交与展示项目成果……每完成一步,相应的字体才会由灰变亮,系统担任了“虚拟导师”的职责,引领学生走完完整条创新之路。学生一旦确定课题后,系统会自动搜寻本市其他学生在历届创新大赛中已有的成果,提供参考,打开眼界。据悉,这一系统已经载入了近年来本市800余个青少年创新课题。

如果愿意,学生可以在“研讨圈”内和素昧平生的伙伴因兴趣结缘,共同开展课题研究。“例如,有的同学可能对蚂蚁窝的构造感兴趣,有的同学对蚂蚁的信息交流方式感兴趣,有的同学对蚂蚁的行为智慧感兴趣,他们可以通过这个平台,组成联合研究小组,相互激发创意火花。”张治介绍。所有的研究性学习过程和结果,都将被完整保留,可作为高校自主招生的参考依据。

在本届夏令营上,上海市电化教育馆联合上海教育报刊总社、上海交通大学电子信息与电气工程学院、华东师范大学生命科学院、市西中学、吴淞中学等单位,发起成立“上海中学生创客教育联合体”,他们也将成为MOOR平台首批用户,体验创客全过程。